Geometria

1.

(2004/5.)

a)

b)

c)

d)

Tegyél * jelet a tablazat megfelel6 rovataiba!

Lili rajzolt néhany sikidomot: egy haromszoget, egy deltoidot, egy paralelogrammat és egy
trapézt. A kovetkezo dllitasok ezekre vonatkoznak.

B Lehet hogy
PR igaz, de nem | Lehetetlen
& biztos
A paralelogrammanak van szimmetria-ko-
zéppontja.
A trapéznak két szimmetriatengelye van.
A deltoidnak pontosan harom derékszége
van.
A haromszég kézéppontosan szimmetrikus.

A deltoidnak van harom hegyesszdge.

(2006/5.)

b)

(2
S

Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz

Hamis

A tompaszogii haromszognek van két hegyesszoge.

A haromszog kiilsé szogeinek osszege 180 fok.

Az egyenld oldalt haromszog kozéppontosan szimmetrikus alakzat.

A haromszog mindegyik magassagvonala felezi a szemkozti oldalt.

tengelye van.

Van olyan egyenl6 szaru haromszog, amelyiknek harom szimmetria-

szor akkora, mint a masik.

Van olyan egyenl6 szara haromszog, melynek egyik szoge harom-




3. (2007/8.)

Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz | Hamis

a) | Minden deltoid rombusz.

b) | A tiz legkisebb pozitiv primszam szorzata paros.

Minden hiaromszognek van olyan szoge, amelyik legfeljebb
60°-0s.

d) Barmely két természetes szamra teljesiil, hogy ha az 6sszegiik
paros, akkor a szorzatuk 1s paros.

Nincs olyan haromszog, amelyben a haromszog koré irhato
e) | kor kozéppontja egyenlo tavolsagra van a haromszog
oldalaitol.

4. (2008/8.)

Az alabbi tablazatban négy allitast fogalmaztunk meg. Dontsd el minden allitasrol, hogy az
1gaz, vagy hamis, és tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz Hamis

a) | Minden paralelogramma trapéz.

b) | A konvex 6tszog belso szogeinek dsszege 540°.

Barmely két természetes szamra teljesiil, hogy ha az

Osszegiik paratlan, akkor a szorzatuk paros.

d) Nincs olyan haromszog, amelynek a magassagpontja a
haromszogon kiviilre esik.




5.

(p6t16 2019/7.)

Dontsd el, hogy melyik allitas igaz az alabbi tablazatban szerepl6 tulajdonsagokra!

— Az adott tulajdonsaggal rendelkez6 paralelogramma nem létezik.

— Van az adott tulajdonsaggal rendelkez6 paralelogramma, de nem mindegyik

paralelogramma ilyen.

— Valamennyi paralelogramma rendelkezik ilyen tulajdonsaggal.

irj X-et a tablazat megfelelé mezdibe!

Van,
Nem de nem Valamennyi
létezik mindegyik ilyen
ilyen
a) | Tengelyesen szimmetrikus.
b) Teriilete legfeljebb akkora, mint két
szomszédos oldala hosszanak a szorzata.
c) | Azegyik szoge legalabb 90°-os.
d) | Az atlor merdlegesen felezik egymast.




Algebra és szamelmélet

6.

(p6t16 2004/5.)

b)

c)

d)

e)

Tegyél * jelet a tablazat megfelel6 rovataiba!

Biztosan
igaz

Lehet hogy
igaz, de nem
biztos

Lehetetlen

Négy egymast kovetd természetes szam
Osszege paratlan.

Hérom egymast kévetd természetes szam
szorzata paros.

Héarom kétjegyli primszam szorzata parat-
lan.

Négy primszam 6sszege paros.

Héarom egymast kévetd nem negativ egész
szam Osszege primszam.

(p6tl6 2005/5.)

b)

¢)

d)

Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Biztosan
1gaz

Lehet, hogy
igaz

Lehetetlen

A trapéz atloi felezik egymast.

Négy egymast kovetd egész szam Osszege nem 0.

A haromszog magassagvonalai a haromszogon
beliil metszik egymast.

Ha x paratlan, y paros pozitiv egész, akkor az

X ey - !
— tort értéke egész szam.
y

720 em® + 0,016 m* < 8.9 dm’




8. (2010/5.)

Ird az allitisok melletti rovatba az I vagy a H betiit, annak megfeleléen, hogy igaz (I) vagy
hamis (H) az adott allitas!

a) A deltoid atlé1 nem mer6legesek egymasra.

b) A 168 (= 24 3-7)ésa 90 (= 2-32-5) legkisebb kozos tobbszorose a 630.

¢) A 2009 osszetett szam.

d) Minden x és y valos szamra teljesiil, hogy Sx —10xy = 5(x—-2y).

9. (2011/5.)

Karikazd be annak az egyenldségnek, szovegrésznek illetve szamnak a betiijelét, amellyel az
egyes allitasok 1gazak lesznek!

a) Ha az x ottel kisebb az y haromszorosanal, akkor

A B C D

§=y+5. x=3y+5. x+5=3y. §-+5=y.

b) Ha egy négyszog téglalap, akkor atloi biztosan

A B C D
felezik a szogeket. merdlegesek felezik egymast. nem egyenld
egymasra. hosszuak.

¢) Ha egy négyszog tengelyesen szimmetrikus, akkor biztosan

A B C D
nem lehet trapéz. nem lehet rombusz. csakis négyzet van két egyenlo
lehet. szoge.

d) Azoknak a racionalis szamoknak a szaima, amelyeknek az abszolut értéke megegyezik a
reciprokaval:
A B & D
3 2 1 0




10. (2013/5.)

Minden aldbbi csoportban a négy allitas koziil pontosan egy igaz.

Karikazd be az igaz dllitasok betiijelét!

a) csoport

A: Minden paralelogrammanak van szimmetriatengelye.

B:  Van olyan deltoid, amelynek hiarom hegyesszoge van.

C:  Minden haromszogben van tompaszig.

D: Egy hiaromszognek legfeljebb két szimmetriatengelye Iehet.

b) csoport

A:  Vankét olyan primszam, amelyeknek az 6sszege is primszam.

B:  Két primszam dsszege mindig paros szam.

C: A 27 primszam.

D: Ot darab 10-nél kisebb pozitiv primszim van.
¢) csoport

A: A 15 pozitiv osztéinak szorzata kisebb, mint 100,

B: A 28 pozitiv osztoinak Osszege 56.

C:  Egy pératlan szamnak lehet olyan osztdja, ami paros.
D: A 12 pozitiv, paros osztoinak a szama pdratlan,

d) csoport
A: Nincs olyan x egész szam, amelyre x = x° teljestil.
Egy olyan x egész szam létezik, amelyre x = x teljestl.

Két olyan x egész szam létezik, amelyre x = x* teljesiil.

ONw

Végtelen sok olyan x egész szam létezik, amelyre x = x* teljestl.




Vegyes
11. (2018/8.)

Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz betiijelét!

a) Az alabbiak koziil melyik fliggvény grafikonjan van rajta a (3; 5) pont?

(A) xi—-—)%x+% (B) xH%x+% (C) xl——)%x+% (D) xr—)%x-&-;—
2
B)  Melyikaz X =200 o 7= 2016 toa 72208 uoveto werinti sorrendie?
2016 2017 2017
(A) X<Z<Yy B) YeX<Z €) zZz<Xx<Y (12 RS -39 =1 -

¢) Legfeljebb hany szimmetriatengelye Ichet egy paralelogrammanak?

(A} 0 B) 2 © 3 (D) i:li4




12. (2019/8.)

Egy dobozban 3 piros, 4 fehér és 5 zold szinii, egyforma méretii golyo van. Bekotott szemmel
kihtizunk 4 darab golyaot.
Dontsd el, hogy az alabbi feltételek koziil melyik

— nem teljesiilhet,
— lehetséges, de nem mindig teljesiil,
— teljesiil biztosan!

irj X-et a tablazat megfelelé mezbibe!

Lehetséges .
Nem : Biztosan
Tulajd indi
Yniconsg teljesilnet | denemmindig | o)
teljesiil
A kihtzott golyok mind azonos
a) szintiek.
b Valamelyik szinii golyobol
)| legalabb két darabot hiiztunk
Minden szinii golyobol maradt
©) legalabb egy a dobozban.
d A dobozban nem maradt zold
) szinii golyo.




13. (pétl6 2012/5.)

Karikizd be a HAMIS valasz betiijelét!
a) Ha a 238xx Otjegyii szam 3-mal oszthatd, x értéke lehet
A 1 B: 4 | 3% 8 D: 7

b) Ha ABC haromszig egyenloszara, akkor

A B: €: D:
van két tengelyesen nem lehet szbgeinek
hegyesszoge. szimmetrikus. derékszogii. Osszege 180°.

¢) Az aldbbi pont rajta van valamelyik koordinita-tengelyen:

A: B: [ 8+ D:
P(0; 0) 7, -1) R(3:0) S(0; 3.1)

d) Ez olyan fuggvény képlete, amelynek grafikonja az x-tengellyel nem parhuzamos

egyenes:
A B: | 6 D:
f(x)=2x~3 flx)=7 flx) = —i fx) = -15x =7

¢) Egy korvonal és egy négyzetet hatarold vonal kozos pontjainak szima lehet




14. (p6tlé 2016/8.)

Karikazd be annak a kifejezésnek, szovegrésznek, illetve szamnak a betiijelét, amellyel az
egyes allitasok 1gazak lesznek!

a) A konvex hatszog atloinak szama

(A) 3 (B) 6 < 9 (D) 15

b) A2'.5'.11° ésa 2®°-5°.7

(A) legnagyobb kozos osztoja 2-5 (B) legnagyobb kozos osztoja 2° - §°
(C) legkisebb kozos tobbszorose (D) legkisebb kozos tobbszorose
2*.5° 22.5%.7-11

¢) AzX={1;2;3:4}) ésazY = {3;4; 5} halmazok unidja (egyesitése)

(A) {12} (B) {5} (C) {3:4}. (D) {1;2;3;4;5}.

d) Ha az x szam haromszorosanal 4-gyel nagyobb szamhoz hozzaadunk kettot, akkor
a kdvetkez6 szamot kapjuk:

(A) 3x+6 (B) 3(x+4)+2

(C) (3x+4)2 (D) 3(x+4+2)




